

上合大数据资源库汇聚数据2.1亿条

上合示范区探索跨境数据流通走廊 搭建往来无界的“数字桥梁”

12月5日下午,上合数字底座建设恳谈会在青岛·上合之珠国际博览中心召开,国家智库、龙头企业、行业协会等20家单位会盟上合,行业大佬们把脉前沿、现场论道,共同在社会治理、产业提质、数据跨境等方面探寻上合方案,上合示范区管委会副主任、胶州市政府副市长周林主持会议,从基础设施、数字经济、数字治理、国际交流等方面介绍了上合数字底座的建设成效及场景应用有关情况。

上合数字底座1.0建成启用

拥抱数字时代,上合示范区懂得“先发制人”,也懂得“行稳致远”。上合示范区高质量建设数字底座,在基础设施、数字经济、数字治理、国际交流等方面已初见成效。在国

家级互联网骨干直联点的基础上,落户Handle标识解析根节点、“星火·链网”胶州骨干节点、工业互联网标识解析体系二级节点,形成“一直连三节点”的数字新基建体系,并成功入选中国新型智慧城市(SMILE指数)五十强区。联合华为、浪潮、腾讯等算力头部企业,建设华为云、浪潮云、腾讯云等上合数据节点,搭建上合多云算力调度平台。建成启用上合数字底座1.0。围绕基础云平台存储、管理、AI赋能,执行统一标准体系、统一用户体系,赋能经济社会各类应用场景,完成上合数字底座整体架构搭建,上线上合数字底座云资源合作创新策源平台,形成上合大数据资源库,已汇聚各类数据2.1亿条,对外提供数据服务1.4亿条。

共建上合数字底座无界“桥梁”

近年来,上合示范区不断探索创新合作模式,推动各方资源的优化配置,依托上合数字底座,为上合组织国家以及国内出海企业提供基础算力支撑、跨境数据安全、智能化的决策支持和服务,充分释放数据要素价值,共同垒砌合作共赢“长城”。

拥抱上合,共织上合数字底座区域协调发展“大网”。区域协同发展是推动经济高质量发展的重要方向,一方面,以上合示范区为腹地,联动青岛国家级互联网骨干直联点、青岛国际通信业务出入口局等优势资源,辐射平度、莱西、高密、诸城等周边城区城市,通过提供基础算力支撑拓展城市空间。另一方面,依托云计算、大模型等技术,在跨境电商、跨境支付、数据

要素出海等场景应用创新,立足山东、辐射东北亚、日韩及上合组织和共建“一带一路”国家,共同编织区域协调发展“大网”。

畅联上合,共建上合数字底座无界“桥梁”。上合示范区作为我国面向上合组织国家的重要窗口和战略支点,承载着推动区域合作、促进经济发展的重要使命,将不断优化上合组织区域的数据出境管理体系,推动形成更高层次的对外开放新态势,为上合组织国家贸易往来注入新的动能。为此,上合示范区依托“一网两平台”跨境通信数据创新中心、Handle全球根节点等,探索出一条规范、畅通、安全的跨境数据流通走廊,搭建往来无界的“数字桥梁”。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛)

聚焦青春故事,传承志愿精神

共青团青岛市委启动“时光印记,志愿同行”青年志愿服务行动温暖记忆征集活动

本报12月6日讯 为深入推动青岛青年志愿服务事业高质量发展,展示岛城青年志愿者的良好形象,共青团青岛市委、青岛市志愿服务联合会、青岛市青年志愿者协会现联合启动“时光印记,志愿同行”青岛青年志愿服务行动温暖记忆征集活动。本次活动旨在回顾和展现青岛志愿服务的历史足迹,传播志愿精神,并激励更多青年加入公益行动。征集时间从即日起持续至2025年2月20日。

1994年,青岛23支青年服务队拉开了全市青年志愿服务活动的序幕。30年来,青岛青年志愿服务不断发展壮大,成为这座城市传播正能量的重要纽带。每一位志愿者都用青春书写奉献,汇聚成推动社会进步的微光之力。

此次征集活动主要围绕以下四个类别展开。第一类是“青春志愿服务故事”,诚邀志愿者们分享个人或团队参与志愿服务的难忘经历与感悟,这些故事将展现志愿者们在不同领域中



上海合作组织国家绿色发展论坛志愿服务影像资料。

的感人瞬间;第二类是“青春志愿服务文字及影音资料”,包括活动简报、志

愿日记、老照片及视频等珍贵记忆,帮助公众穿越时空感受志愿精神;第三

类是“青春志愿服务证书奖章”,征集重要活动中的志愿服务证书和奖章,并讲述它们背后的故事,以展现志愿服务的传承价值;第四类是“青春志愿服务文化产品”,征集包括志愿服务队队旗、徽章、装备等物品,记录志愿活动的历程,作为历史的切片和精神的象征。

投稿者可通过电子邮件的形式将内容发送至指定邮箱(qdsqnzyzxh@126.com),邮件标题需注明投稿类别、姓名及联系方式。所有投稿内容需真实、合法,投稿作品将择优进行展示,并为入选者提供独家纪念品。具体要求详见青岛市青年志愿者协会公众号。

此次征集不仅是一场回顾与记录,更是一种激励与传承。共青团青岛市委希望通过这次活动,让每一个志愿服务故事得以被记住,让志愿精神在更多年轻人中传播。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘慧)

“温馨社区”让工人下工就有暖洋洋的空调,喝上热乎乎的姜汤

地铁6号线开展“温馨行动”关爱一线建设者



地铁建设者领到过冬棉服。

本报12月6日讯 凛冬已至,奋战在地铁施工一线的建设者们,不断用辛勤汗水和智慧为“轨道上的青岛”赋能蓄势,持续刷新项目建设“进度条”。高效的地铁施工建设,离不开开

秀的基层班组以及良好的后期保障。为深入落实青岛地铁集团班组建设“四管”——“管生活、管培训、管分配、管体系”要求,青岛地铁集团西海岸建设分公司党支部联合中铁发展青岛地铁6号线项目党支部,近日组织开展“温馨行动”主题党日活动,关爱一线工人。共同走进6号线二期“温馨社区”,为一线工人送去关怀与温暖,切实解决他们的急难愁盼问题。

“温馨社区”建设是西海岸建设分公司党支部对标班组建设,深入贯彻“三位一体”系统推进路径的重要举

措。作为地铁6号线二期重点打造的“拳头”品牌,“温馨社区”在持续做精做实的道路上阔步前进。本次活动,西海岸建设分公司党支部本着“关怀工人,关心工人,关爱工人”的原则,联合中铁发展青岛地铁6号线项目党支部成立“温馨行动”检查小组,先后到6号线二期02工区中铁四局、03工区中铁七局、05工区中铁二局、08工区中铁上海局项目部,深入一线建设者生活区,详细询问建设者们生活状况,查看居住环境、卫生条件以及安全防范措施等方面的情况,重点对宿舍卫生环境及安全用电、消防栓及灭火器等消防器材的使用状况、员工食堂的食品安全等进行检查。

本次“温馨行动”以加强“温馨社区”建设和管理为重点,发挥地铁集团班组建设优势,不断完善社区设施和物业化管理服务,提高一线建设者的生活质量和幸福感。活动中,检查小

组与一线建设者们面对面交流,认真倾听他们在工作和生活中的心声。“温馨社区服务好,下工回到宿舍就有暖洋洋的空调。”“各项保障措施非常到位,每天都能喝上热乎乎的姜汤。”现场,建设者们纷纷表达着感谢之情。活动最后,检查小组向建设者们送上了防寒服、方便面、洗漱套装等日常生活用品,让大家在寒冷的冬日里感受到了浓浓关爱。

此次活动,不仅让一线建设者们深切感受到关怀和温暖,也让他们更加坚定了建设世界一流地铁的信念和决心。西海岸建设分公司党支部将继续扎实推进“温馨社区”建设,持续开展一线关爱活动,致力于提高一线建设者们工作生活幸福指数,以更加饱满的热情和更加扎实的作风,投入到青岛地铁6号线二期的建设中去。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)